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Milí čtenáři Zlatého rohu,
červnové číslo Zlatého rohu jsme tentokrát věnovali 
tématu školy – místu, které v sobě nese nejen vzdělání, 
ale také vzpomínky, přátelství a příběhy. Konec školní-
ho roku totiž vždy vybízí k malému ohlédnutí i k podě-
kování všem, kteří školní život tvoří.
V tomto čísle se můžete těšit také na milé vzpomínání 
dnes již 87leté paní učitelky Libuše Russnákové, jejichž 

Markéta Najdekrová
šéfredaktorka

rukama prošly celé generace staroměstských dětí. Její 
vyprávění je krásným připomenutím toho, že škola 
není jen o  učebnicích, ale především o  lidech, kteří 
v nás zanechávají stopu na celý život.
Přeji vám příjemné čtení, klidné začínající léto a chvíle, 
které pohladí po duši.

Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,
říká se, že škola je základ života. Není to však jen známé, 
stokrát vyřčené známé úsloví. Škola je skutečně jedním 
z  nejpevnějších základů každého města. Je místem, 
kde se rodí a utváří budoucnost — tiše, každodenně, 
v  lavicích, na chodbách, při prvních úspěších i  prvních 
nezdarech. To, co dnes vložíme do našich dětí, se nám 
jednou vrátí v  podobě vzdělaných, schopných a  odpo-
vědných lidí, kteří mohou Staré Město posouvat dál.
Právě proto jsme se rozhodli věnovat červnové číslo 
Zlatého rohu škole. Červen je měsícem konce školního 
roku, vysvědčení, prázdninového očekávání, ale také 
loučení. Zvláštní místo patří našim deváťákům, pro 
které se uzavírá jedna důležitá etapa života spojená 
se Starým Městem. Opouštějí známé prostředí, své 
spolužáky i učitele a vydávají se dál — do nových škol, 
nových měst a za novými zkušenostmi. Chtěl bych jim 
popřát, aby se jim na jejich další cestě dařilo. Aby 
našli dobré učitele, dobré přátele, aby získali vzdělání, 
odvahu i zkušenosti. A také aby nezapomněli, odkud 
vyšli. Staré Město na ně bude vždy čekat. Mladí, 
chytří a  vzdělaní lidé jsou totiž tím nejcennějším, co 
každé město má.
Odchod ze základní školy je pro každého mladého 
člověka malým životním předělem. Dá se říci, že naši 
deváťáci pomyslně vylétají z hnízda. Možná mají pocit, 
že už mnohé vědí a  zvládnou, ale první samostatný 
let nebývá nikdy úplně bez překážek a karambolů. I ty 
však k životu patří. Důležité je, aby měli pevný základ, 
ke kterému se mohou vracet — a právě ten jim má dát 
rodina, škola i město, ve kterém vyrůstali. Jak jsme již 
mnohokrát říkali, budoucnost města začíná ve škole 

a ve školce. Město, které nepodporuje svou školu, ztrá-
cí nejen žáky, ale postupně i vlastní budoucnost. Škola 
není jen instituce. Je to živé srdce obce. Bez dobrého 
základu se nedá stavět dům — a  bez dobré školy se 
nedá stavět ani budoucnost města.
Červnové číslo je školství věnováno také proto, že na 
začátku května proběhlo výběrové řízení na nové-
ho ředitele/ředitelku školy. Stávající pan ředitel se 
rozhodl již nekandidovat, a  proto mu patří upřímné 
poděkování za dosavadní práci. Za jeho vedení se po-
dařilo uskutečnit řadu důležitých projektů a školu dobře 
nastartovat směrem ke kvalitnímu vzdělávání. Od nové-
ho vedení školy očekáváme především nový impuls, 
svěží vítr a energii pro další rozvoj. Dnešní doba je ná-
ročná a ať se nám to líbí, nebo ne, stále více se stává také 
„bojem o  žáka“. Dětí ubývá a  každá dobrá škola musí 
umět přesvědčit rodiče i žáky, že právě ona je místem, 
kde má smysl vyrůstat, učit se a  rozvíjet. Do konkurzu 
se přihlásilo šest uchazečů. Do užšího výběru byli do-
poručeni dva kandidáti, kteří prokázali nejen pedago-
gické předpoklady, ale také manažerské schopnosti 
a znalost potřebné legislativy. Je zřejmé, že školu čeká 
určitá generační obměna vedení. Věřím, že právě ta 
může přinést novou energii a chuť posunout školu zase 
o  kus dál. Staré Město má podle našeho názoru dob-
ře nakročeno k  dalšímu rozvoji. Ten však nemůže stát 
pouze na opravách, investicích a projektech. Skutečný 
rozvoj města začíná u  lidí — a  lidé začínají ve škole. 
Proto musí město a škola kráčet společně. Jedno bez 
druhého nemůže dlouhodobě růst.
Přeji všem dětem krásné prázdniny, pedagogům za-
sloužený odpočinek a našim deváťákům šťastný krok do 
nové životní etapy. Ať se jim daří, ať se učí, poznávají svět 
— a ať vědí, že Staré Město pro ně zůstává domovem.
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Informace
z Městského 
úřadu
Výpis z jednání RM č. 67 ze dne 14. 4. 2026
Rada města na svém jednání
schválila
•	 podání žádosti o dotaci na akci „Rekonstrukce so-

ciálního zázemí sportovního zařízení ve Starém 
Městě“ z dotačního programu Olomouckého kraje 
„Program na podporu výstavby a  rekonstrukcí 
sportovních zařízení v  obcích Olomouckého kraje 
v roce 2026“,

•	 zařazení drobných památek zjištěných při inventa-
rizaci, zejména křížů a  sousoší umístěných na po-
zemcích ve vlastnictví města Staré Město, do maje-
tku města Staré Město dle předloženého soupisu,

•	 poskytnutí daru – pohonného agregátu LUKAS 610 
OG (hydraulické vyprošťovací zařízení) z  majetku 
města Staré Město pro JSDH Jindřichov, včetně 
uzavření darovací smlouvy a  provedení souvisejí-
cích úkonů,

projednala a schválila
•	 protokol o jednání hodnotící komise - oprava míst-

ních komunikací: Staré Město, Chrastice, Hynčice 
pod Sušinou, Kunčice, Stříbrnice a  Nová Seninka. 
Rada města pověřuje starostu podpisem smlou-
vy s  vítězným dodavatelem - ROADMEDIC s.r.o., 
Šumperk,

jmenovala
•	 v  souladu s  vyhláškou č. 54/2005 Sb., o  náleži-

tostech konkursního řízení a konkursních komisích, 
ve znění pozdějších předpisů, konkursní komisi pro 
konkursní řízení na obsazení pracovního místa ře-
ditele školy v tomto složení: předseda: Koreš Lukáš 
- starosta, člen určený zřizovatelem, členové: Ing. 
Peštál Vlastimil - místostarosta, člen určený zřizova-
telem, Mgr. Břenková Eva - členka určená krajským 
úřadem, Ing. Osladilová Marie - odborník v oblasti 
státní správy, Mgr. Bury Marek - odborník v  ob-
lasti organizace a řízení ve školství, Mgr. Bc. Nikola 
Bechrová - pedagogický pracovník školy, RNDr. Hu-
sárek Josef, Ph.D. - školní inspektor České školní in-

spekce, Baniová Adéla - člen školské rady volený za 
zákonné zástupce, tajemnice: Mgr. Lysáková Jana,

vzala na vědomí
•	 průběžné plnění jednotlivých usnesení,
•	 žádost ohledně odstranění nově vysázených stro-

mů v okolí garáží u nádraží a ukládá starostovi od-
povědět žadatelce,

•	 -žádost o  opravu povrchu komunikace v  místní 
části Stříbrnice - Nový Rumburk s tím, že oprava tě-
lesa komunikace na pozemcích Města Staré Město 
proběhne v měsíci květnu 2026 a ukládá starostovi 
města odpovědět žadatelce.

Z majetkoprávních záležitostí Rada města
schválila
•	 záměr pronájmu pozemků p.č. 1004/2 o  výměře 

167 m2 a p.č. 1004/3 o výměře 29 m2 vše v k.ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 dohodu o ukončení nájmu pozemku p.č. st. 1001/4 
v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem ke dni 
30. 4. 2026,

•	 krátkodobý pronájem pozemku p.č. 160/1 v  k.ú. 
Staré Město pod Králickým Sněžníkem na dobu 
určitou od 7. 4. 2026 do 3. 5. 2026 za nájemné ve 
výši 100 Kč.

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z jednání Rady města je 
uložen u starosty města.

redakce

Výpis z jednání RM č. 68 ze dne 5. 5. 2026
Rada města na svém jednání
schválila
•	 program 68. Rady Města Staré Město,
•	 smlouvu o  zřízení věcného břemene služebnosti, 

předmětem smlouvy je zřízení věcného břemene 
služebnosti k pozemku p.č. 2280/3 v k.ú. Staré Město 
pod Králickým Sněžníkem,

•	 kupní smlouvu č. PVJ/2026/2/85/428 uzavřenou 
mezi prodávajícím Městem Staré Město a kupujícím 
WOOD & PAPER a.s. Ivančice. Předmětem smlouvy 
je prodej pilařské kulatiny ve stanoveném množství 
pro 2.čtvrtletí roku 2026,

•	 Dodatek č. 1 ke kupní smlouvě č. 4823/26 mezi 
prodávajícím Městem Staré Město, a  kupujícím 
WOOD & PAPER a.s. Ivančice. Předmětem dodatku je 
dodávka vlákninového dříví ve smluvním množství 
a cenách pro 2. čtvrtletí roku 2026,

•	 schvaluje přijetí dotace a  uzavření smlouvy o  po-
skytnutí dotace mezi Městem Staré Město a  Olo-
mouckým krajem. Předmětem smlouvy je dotace ve 
výši 200.000 Kč na poskytnutí částečné úhrady vý-
dajů na akci s názvem Restaurování kašny se sochou 
Neptuna ve Starém Městě,
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•	 cenovou nabídku společnosti Opavská lesní a.s., 
Opava – Město na odkup dřevní hmoty pro 2. Q 2026,

•	 licenční smlouvu číslo: SAAS-03423/26 mezi: 
Městem Staré Město a společností Alis s.r.o., Česká 
Lípa. Předmětem smlouvy je nákup doplňkové-
ho softwaru pro účetní program KEO4 - Evidence 
smluv, objednávky, účetnictví - v jednorázové ceně 
16.660 Kč plus DPH a  ročního udržovacího po-
platku ve výši 3.680 Kč plus DPH,

•	 schvaluje uzavření darovací smlouvy mezi dárcem: 
Město Staré Město a  obdarovaným: MAS Horní 
Pomoraví o.p.s. Hanušovice. Předmětem smlouvy 
je poskytnutí finančního daru ve výši 50.000 Kč za 
každý rok trvání této smlouvy na akci: „dlouhodobá 
podpora činnosti služby Centrum podpory vzdě-
lávání Šumpersko – Zábřežsko na období let 2026–
2028“,

•	 směrnici č. MU/OB – 9/2026 – Směrnice pro ochranu 
osobních údajů a bezpečné nakládání s informacemi,

projednala
•	 předložený koncept Kroniky města Staré Město za 

rok 2023 a  2024 a  uložila kronikářce zapracovat 
připomínky a návrhy na úpravu uvedené v příloze 
zápisu z jednání Rady města. Po zapracování připo-
mínek budou upravené návrhy kronik znovu před-
loženy Radě města Staré Město k projednání,

projednala a schválila
•	 Protokol o jednání hodnotící komise - Oprava místní 

komunikace: ulice Sportovní - hřiště, v úseku od ob-
loukového mostu do areálu firmy PRO-BIO po spor-
tovní areál. Rada města pověřuje starostu podpisem 
smlouvy s vítězným dodavatelem - ROADMEDIC s.r.o. 
Šumperk v celkové částce 1.483.150 Kč bez DPH,

pověřuje
•	 Mgr. Ivanu Janouškovou, Ph.D., vedoucí organizační 

složky Kulturní zařízení Města Staré Město, k  roz-
hodování o uzavírání a k podepisování smluv, ob-
jednávek a obdobných právních jednání za Město 
Staré Město, vztahujících se k  zajištění běžné 
činnosti organizační složky Kulturní zařízení Města 
Staré Město, zejména k pořádání kulturních, spole-
čenských, sportovních, vzdělávacích a obdobných 
akcí, a to za stanovených podmínek. Toto pověření 
se uděluje na dobu neurčitou,

souhlasí
•	 s  pořádáním sportovní akce PRIMA CUP 2026  – 

Dolní Morava  – cyklistické závody pod záštitou 
Českého svazu cyklistiky a Mezinárodní cyklistické 
unie, která se koná 6. 6. 2026 a zasahuje i na území 
Starého Města,

•	 s  pořádáním letního stanového táboru ve dnech 
4. 7. - 1 9. 7. 2026 v lokalitě Prudkého potoka. Žada-
tel: Junák - Český skaut, středisko Rybárny Hradec 
Králové z.s.,

vzala na vědomí
•	 průběžné plnění jednotlivých usnesení,
•	 předložený harmonogram programu Anenské pou-

tě konané ve dnech 23. 7.–26. 7. 2026,

•	 doručené stížnosti zákonných zástupců žáků 9. 
třídy Základní školy a  Mateřské školy, týkající se 
chování a  postupu ředitele Základní a  Mateřské 
školy při výuce informatiky dne 29.  dubna  2026. 
Rada města konstatuje, že stížnosti popisují ob-
dobné skutečnosti, zejména údajné osobní, po-
litické či znevažující výroky ředitele školy vůči ve-
dení města, starostovi města a konkrétním rodičům 
žáků, které měly zaznít před žáky v rámci vyučovací 
hodiny. RM pověřuje místostarostu prověřením do-
ručených stížností zákonných zástupců žáků 9. tří-
dy, zejména:
a) vyžádáním písemného vyjádření ředitele školy 
k popsaným skutečnostem,
b) shromážděním a  vyhodnocením doručených 
stížností a dalších relevantních podkladů,
c) posouzením, zda popsané jednání, pokud se po-
tvrdí, odpovídá požadavkům na bezpečné,
důstojné, nestranné a  pedagogicky přiměřené 
školní prostředí,
d) návrhem případných opatření k  zamezení ob-
dobných situací do budoucna,

•	 oznámení starosty města o  možném střetu zájmů 
ve věci výše uvedené stížnosti, neboť se část popi-
sovaných výroků měla týkat jeho osoby a jeho syn 
je žákem dotčené třídy. Starosta města se z  toho-
to důvodu neúčastní projednávání ani hlasování 
o tomto bodu,

uložila
•	 místostarostovi předložit Radě města písemnou 

zprávu o výsledku prověření a návrh dalšího postupu.
Z majetkoprávních záležitostí Rada města
schválila
•	 pronájem nebytového prostoru v  areálu bývalých 

kasáren, st.p.č. 977 v k.ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem, místnost č. 2 v  suterénu budovy č. 3 
o výměře 30 m2,

•	 pronájem nebytového prostoru v  areálu bývalých 
kasáren, st.p.č. 977 v k.ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem, místnost č. 2 v  suterénu budovy č. 3 
o výměře 40 m2,

•	 pronájem pozemku p.č. 929/1 o  výměře 3446 m2 
v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 přidělení bytu č. 1 v  domě čp. 405, na sídlišti Bu-
dovatelů o  dispozici 3+1 s  balkonem, 71,5 m2 za-
počtené plochy, firmě NET vysokotlaká technika 
s.r.o. Staré Město, za smluvní nájem 120 Kč/m2/
měs. zohledňující prokazatelné náklady za prove-
denou rekonstrukci bytu,

•	 přidělení bytu č. 6 v  domě čp. 405, na sídlišti Bu-
dovatelů o  dispozici 3+1 s  balkonem, 71,5 m2 
započtené plochy, za cenu 95 Kč/m2/měs. zo-
hledňující prokazatelné náklady za provedenou re-
konstrukci bytu,

•	 přidělení bytu č. 6 v domě č. p. 62 na sídlišti Budova-
telů ve Starém Městě, o  dispozici 3+1 a  započtené 
ploše 58,5 m², a  to na dobu určitou do 31. 8. 2026, 
za nájemné ve výši 36 Kč/m²/měsíc. Nájemní smlou-
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va bude uzavřena z důvodu ukončení užívání bytu 
dosavadní nájemkyní, která ze zdravotních důvodů 
získala nájemní bydlení v Hanušovicích, a s ohledem 
na skutečnost, že byt dosud užívá jako spolubydlí-
cí osoba společně se svými dětmi. Smlouva bude 
obsahovat ujednání, že vzhledem k určení domu č. 
p. 62 k  demolici a  vydanému souhlasu s  odstraně-
ním stavby nevzniká nájemkyni po skončení nájmu 

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z jednání Rady města je 
uložen u starosty města.

redakce

Když prevence dává smysl: Kastrační 
program pomáhá už třetím rokem
Problematika toulavých a opuštěných koček je téma-
tem, které se týká prakticky každé obce – často však 
zůstává dlouho skryté. Kočky se množí mimo po-
zornost veřejnosti, ve stodolách, zahradách, průmys-
lových areálech nebo na okrajích obcí. Ve chvíli, kdy 
se problém naplno projeví, bývá už pozdě a řešení je 
složité, nákladné a často spojené s utrpením zvířat.
Právě proto se Staré Město rozhodlo jít cestou preven-
ce a  zapojilo se do kastračního programu ve spolu-
práci se spolkem KasProCats  – kastrační program, 
z.s., místním veterinářem i  dobrovolníky. Smyslem 
programu je zabránit nekontrolovanému množení 
koček dříve, než vznikne problém, který následně do-
padá jak na samotná zvířata, tak na občany i obecní 
rozpočet.
Kastrace je dlouhodobě považována za nejefek-
tivnější a  zároveň nejhumánnější způsob regulace 
populace koček. Jedna nekastrovaná kočka a její po-
tomstvo mohou během několika let znamenat desí-
tky dalších zvířat, která často končí nemocná, pod-
vyživená nebo bez potřebné péče. Kastrované kočky 
navíc méně migrují, méně se perou, méně značkují 
teritorium a obecně přispívají ke klidnějšímu soužití 
v obci.
Význam programu potvrzují i konkrétní čísla. V  roce 
2024 obec podpořila kastrační program částkou 
40 000 Kč. Díky tomu bylo vykastrováno celkem 33 
zvířat v rámci 8 žádostí a do programu byli zapojeni 2 
veterinární lékaři. V roce 2025 byla podpora navýšena 
na 45 000 Kč a podařilo se vykastrovat 29 zvířat v rám-
ci 10 žádostí, opět ve spolupráci se dvěmi veterinární-
mi pracovišti. V  letošním roce 2026 program nadále 
pokračuje, aktuálně je pro něj vyčleněno 45 000 Kč 
a o kastrace je stále zájem. Za těmito čísly se přitom 
neskrývají jen „vykázané zákroky“, ale především 
konkrétní příběhy a předejití budoucím problémům. 
Každá vykastrovaná kočka znamená menší pravdě-
podobnost narození dalších nechtěných koťat, která 
by jinak mohla skončit bez domova nebo odkázaná 
na pomoc veřejnosti.
Do programu se mohou zapojit i  občané města. 
Pokud ve svém okolí evidujete nekastrované koč-
ky, ať už vlastní, polodivoké nebo kočky pohybující 
se v  okolí vašeho bydliště, neváhejte se informovat 

o možnostech zapojení. Čím dříve se situace řeší, tím 
jednodušší, levnější a efektivnější řešení bývá.
Velké poděkování patří nejen obci za podporu pre-
ventivního přístupu, ale také všem občanům, kteří 
se rozhodli být součástí řešení. Odpovědný přístup 
a  prevence totiž představují cestu, jak předcházet 
utrpení zvířat i budoucím komplikacím pro obec jako 
celek.
Více informací o možnostech zapojení do programu 
naleznete na webu www.obcekastruji.cz nebo na te-
lefonu 776 192 783.

Luboš Kristek

žádný právní nárok na zajištění náhradního bytu, ná-
hradního ubytování ani jiného bytového řešení.
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Životní jubilea
V měsíci ČERVNU oslaví svá významná ŽIVOTNÍ JUBILEA tito naši spoluobčané, kterým přejeme stálé zdraví, mnoho 
štěstí a radosti ze života!
�  � S přáním dlouhého a šťastného života,
� Komise pro zdravotní a sociální péči

Todoriko Olena

Fatura Karel

Brázda Jiří

Pacalová Milada

Pavelková Marie

Hňatková Ingrid

Dlouhá Hana

Georgiadis Panajotis

Klimeš Božek

Kubíček František

Václavík Josef

Holub František

Albertová Antonie

Karabcová Marta

Vojtíšek Josef

Hejná Ludmila

Podhorová Drahomíra

Úmrtí
Urbášková Marie
Konrádová 
Františka

Doné Aleš
Stanzel František

Dovolte, abychom vyjádřili upřímnou soustrast všem pozůstalým.
� Komise pro zdravotní a sociální péči

Vzpomínáme
21. května jsme si připomněli

1. výročí úmrtí

Romana Rezdoviče
Kdy nám navždy odešel náš 
milovaný manžel, tatínek, 
dědeček, strýc, syn, úžasný 
kamarád a kolega. Moc nám 
chybíš. Nikdy nezapomeneme.

S láskou vzpomínáme manželka 
Gabriela a synové Jonáš 
a Roman

Vzpomínáme
21. června si připomínáme 
3. výročí úmrtí mé manželky 
a naší maminky paní

Anděly Černé,
která na Staroměstsku prožila 
většinu svého života.

Vzpomínají manžel Václav, 
dcera Dáša a syn Ivo 
s rodinami.
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Téma
měsíce
Když naše škola po válce ožila
O  nejstarší historii školství ve Starém Městě víme 
poměrně málo. Touto problematikou se podrobně 
zabýval ve svých „Pohledech do minulostí“ (uve-
řejňovaných ve zpravodaji Zlatý roh od roku 1995) 
Václav Černý. Odkazoval na stať „Nejstarší školy na 
Šumpersku“, vydanou v  časopise Severní Morava 
49/1985, kde její autor František Pánek považuje sta-
roměstskou školu za pátou nejstarší v celém regionu. 
(První škola byla v  Šumperku  – 1452, dále v  Novém 
Malíně – 1558, Sobotíně – 1563 a Velkých Losinách – 
1583). Dokládá to zprávou učitele městské radě z roku 
1617 s  dodatkem, že existují známky o  dřívější exis-
tenci. Václav Černý však připomíná kostelní a  školní 
řád vydaný Hynkem Bruntálským, který je již z  roku 
1584. Tímto posunem už dýchá staroměstská škola 
svým stářím za krk čtvrté nejstarší škole ve Velkých 
Losinách z roku 1583.
My se v našem putování historií školství na Staroměst-
sku budeme zabývat obdobím ne tak vzdáleným, za-
čneme těsně po 2. světové válce. To byla jistě doba 
velkých změn v  celé zemi, ale v  pohraničních ob-
lastech zasažených odsunem se toho dělo mnohem 
víc, vznikaly nové školy, mnohdy se učilo i na směny, 
neboť fluktuace učitelů byla velká a počty žáků rostly. 
Také technický stav budov nebyl dobrý a mnohdy se 
muselo dosti improvizovat.
Co napsal řídící učitel Bohuslav Kobza do Pamětní kni-
hy obecné školy v září 1945:
„… Je třeba uvésti, že to nebyla práce malá uvésti 
v  chod školu, ve které fašistický režim neučinil nej-
menšího. Podlahy tříd shnilé a vnějšek i vnitřek budovy 
připomínal spíše věznici než školu. Učební pomůcky 
zastaralé a ve stavu, jenž je lehce vysvětlitelný, uváží-
me-li, že ve škole byly bytem okupační armády a  ně-
mečtí běženci…“
Česká obecná škola byla otevřena hned 1.  září  1945 
a to v budově bývalé německé obecné školy (čp. 77). 
Měšťanská škola zde začala později a to 25. října 1945.
Obecná škola měla dvě třídy se 42 žáky a měšťanská 
jednu třídu s  27 žáky. Řídícím učitelem obecné školy 
byl jmenován Bohuslav Kobza, druhou učitelkou byla 

Anežka Pospíšilová. Správou měšťanské školy byl po-
věřen jediný učitel Josef Pařízek. V  průběhu školního 
roku se počet žáků postupně zvyšoval o  děti nových 
dosídlenců, a  tak obecná škola měla 70 dětí a  měš-
ťanská škola 51 dětí. Rodičovské sdružení bylo za-
loženo v prosinci 1945, prvním předsedou se stal Vác-
lav Zmeškal.
V  listopadu  1945 byla řídícím učitelem založena ve-
řejná knihovna. Knihy byly získány z  darů čtenářů 
z vnitrozemí.
Osidlování pohraničí vrcholí, v následujících letech se 
počet žáků zvyšoval. Ve školním roce 1946/1947 měly 
obecná i  měšťanská již po čtyřech třídách a  koncem 
roku navštěvovalo školu více než dvě stě dětí (135 / 
77). Zatímco měšťanská škola měla od počátku dosta-
tek učitelů (ke stávajícím učitelům Švédové, Enderlové 
a Sutovové se přidali Stanislav Nováček a Jiřina Mičán-
ková), potýkala se obecná škola několik let s jejich ne-
dostatkem, docházelo tak ke spojování tříd. Spolu s ří-
dícím učitelem Bohuslavem Kobzou zde učily Anežka 
Pospíšilová a Božena Strouhalová.
V letech 1947 – 1948 se již výrazně počet dětí v obecné 
škole neměnil, což svědčí o tom, že první etapa dosíd-
lení v podstatě skončila. V roce 1948 do školy nastoupi-
lo celkem146 dětí. Nedostatek učitelů neumožnil rozší-
řit počet tříd. Pod vedením ředitele Bohuslava Kobzy 
zde působily učitelky Blažena Slámová, Marie Pokorná, 
Olga Hrubá a Julie Sedlmayerová. Olga Hrubá byla na 
několik měsíců převedena do Nové Seninky jako zá-
skok za mateřskou dovolenou.
O rok později nastoupilo do obecné školy celkem 157 
žáků, byli rozděleni do pěti tříd. Ředitelem školy byl 
jmenován Rudolf Sudický. Nastoupily další učitelky, 
Josefa Sudická-Illeová, Jiřina Teperveinová (provdaná 
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Fadrná) a Alena Jemelková. Blažena Slámová byla pře-
ložena do Vikantic a Olga Hrubá do Stříbrnic.
Od roku 1950 se personální situace zlepšila, učitelů byl 
dostatek. V  pěti třídách národní školy (dříve obecné) 
učili výše jmenovaní, které doplnila učitelka Marie 
Pokorná.
Střední škola, zřízena místo školy měšťanské měla sta-
bilizovaný sbor a vyučovali zde Josef Pařízek – ředitel 
a  učitelé Stanislav Nováček, Jiřina Mičánková, Endr-
lová, Jeřábková. Měla stále čtyři třídy, 96 žáků v  roce 
1949 a v následujícím roce pak 103 žáků.
V dalších letech se počet žáků pomalu zvyšoval, stejně 
tak docházelo více žáků do škol v okolních vesnicích – 
Chrasticích, Stříbrnicích, Nové Senince a  Kunčicích. 
Nově přibyly i  školy v  Malém Vrbně a  Hynčicích pod 
Sušinou.
Ve školním roce 1955/1956 přesáhl poprvé počet žáků 
ve Starém Městě tři sta a školní rok 1959/1960 zahájilo 
již 360 žáků. Ti byli rozděleni do 10 tříd, což vypovídá 
o velkém množství dětí v jednotlivých třídách. Kronika 
uvádí následující údaje - 3. třídu navštěvovalo 44 žáků, 
v 1., 2. a 5. třídě bylo 41 žáků. Počty pro dnešní dobu, 
domnívám se, nepředstavitelné. Kronika ovšem uvádí 
i to, že došlo k výrazné fluktuaci učitelů, takže možná 
ani tehdy ten počet žáků ve třídách nebyl standartní, 
natož komfortní. Během let 1958 – 1961 nastoupilo do 
školy 14 nových učitelů a 11 odešlo.
Nedostatek učeben byl průběžně řešen, podařilo se 
získat budovu Lesní správy, čp. 330 (později zvláštní 
škola) a provizorní učebny byly zřízeny v čp. 24 a 69 na 
náměstí. Počet učeben tedy stoupl, ale v roce 1958 byla 
v hlavní budově školy umístěna dvouletá zemědělská 
škola. Rázem bylo o dvě učebny méně. V roce 1961 byla 
zemědělská škola přesunuto do Hanušovic (chlapci) 
a Zábřehu (dívky).
V roce1961 se počet žáků zvýšil na 431, a to v důsledku 
zavedení devítileté školní docházky. Následující léta 
přinesla další nárust a  o  dva roky později dosáhl po-
čet dětí navštěvujících naši školu rekordního čísla 460. 

Samozřejmě bylo potřeba zajistit nové prostory, vy-
budovaly se školní dílny, rozšiřovala se kapacita školní 
družiny a jídelny.
Ve vedení školy se vystřídalo ve zmíněném období 
několik ředitelů, B. Bartoníková, Stanislav Nováček, Jiři-
na Mičánková, Vladimír Hejl a od roku 1964 byl ředite-
lem ZDŠ Josef Zemek. 1. září 1968 zahájila svoji činnost 
také dvojtřídní, později trojtřídní zvláštní škola a jejím 
ředitelem se stal Zděněk Navrátil.
A zde naše povídání končí. Vycházel jsem z několika 
zdrojů. Cenným materiálem k  historii nejen našeho 
školství jsou práce Václava Černého, bývalého ředi-
tele školy, kronikáře a  autora knihy Pohledy do dě-
jin Staroměstska. Ale hlavní inspirací tentokrát byla 
Pamětní kniha obecné školy ve Starém Městě pod 
Sněžníkem, která se ke mně dostala. Je uvedena zápi-
sem řídícího učitele Bohuslava Kobzy „Čas oponou trh-
nul - a změněn svět. (J. Neruda). 1. září 1945 začíná nová 
doba zdejšího školství…“. Poslední zápisy v  Pamětní 
knize jsou z roku 1951.
Pokusil jsem se stručně přiblížit i  následující období 
do počátku šedesátých let. Zde již neuvádím konkrét-
ní pedagogy, a to z důvodu kapacitních. Působila zde 
řada učitelů, na které vzpomínají bývalí žáci dodnes.
Pečlivě si prosím prohlédněte několik fotografií uči-
telského sboru a  jednotlivých tříd národní školy ve 
školním roce 1950/1951, které jsou součástí výše zmí-
něné Pamětní knihy. Já jsem se do Starého Města na-
stěhoval v roce 1965, tedy tuto dobu jsem zde nezažil. 
Budu rád, když si fotky prohlédnete a pokusíte se najít 
sebe, spolužáky, nebo své rodiče, či prarodiče. Pokud 
ano, dejte nám vědět, budeme moc rádi, když staré 
fotky ožijí.
Poznámka na závěr – snažil jsem se jména učitelů uvá-
dět celá, jméno i  příjmení. Někde jsem v  kronikách 
ovšem našel jen příjmení, jméno jsem nedohledal.

Vladimír Černín
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Jak rostla škola ve Starém Městě 
Vysoký počet dětí v  60. letech přinášel staroměstské 
škole řadu problémů. Výuka tehdy probíhala současně 
v  několika budovách, využívaly se provizorní učebny 
a  první stupeň byl rozdělen až do tří různých míst. 
K tomu se přidával nedostatek pedagogů a jejich čas-
té střídání. Jen v letech 1961–1971 odešlo ze školy 46 
učitelů a  nastoupilo 42 nových. Významnou změnou 
bylo také rušení malých škol v  okolních obcích. Děti 
z Nové Seninky, Stříbrnic, Chrastic, Kunčic či Vysokých 
Žibřidovic začaly dojíždět do Starého Města a  zdejší 
škola se postupně stala hlavním vzdělávacím centrem 
regionu. Mnozí obyvatelé dodnes vzpomínají na kaž-
dodenní cesty autobusem nebo pěšky do školy za kaž-
dého počasí.
K  největším akcím 70. let patřila výstavba školní tě-
locvičny, zahájená v  roce 1976 současně s  generální 
opravou hlavní školní budovy. Protože šlo o  tzv. Akci 
Z, garantem stavby byl podnik Rudné doly Jeseník. 
Na výstavbě se podílely místní organizace i  obyva-
telé Starého Města, kteří odpracovali celkem 9 904 
brigádnických hodin. Řízením akce byli pověřeni Ol-
dřich Fadrný, technik a energetik závodu Rudných dolů 
Staré Město, a  za obec tehdejší ředitel školy Václav 
Černý. Celková hodnota díla činila 1,515 milionu Kčs, 
státní dotace představovala 1,391 milionu Kčs. Tělo-
cvična následně sloužila nejen výuce tělesné výchovy, 
ale také sportovním turnajům, cvičením, kulturním ak-
cím a mimoškolním aktivitám
V  80. letech patřila škola stále mezi nejvýznamnější 
instituce ve městě. Konaly se zde besídky, akademie, 
sportovní soutěže i kulturní vystoupení. Po roce 1989 
se začala spolu se společností proměňovat i samotná 
škola. Ubývalo dětí, měnil se způsob života rodin, za-
nikaly velké podniky a  část mladých lidí odcházela 
za prací jinam. Přesto si škola udržela důležité místo 
v životě Starého Města.
V roce 1998 došlo ke sloučení základní školy, mateřské 
školy a  zvláštní školy pod nový název Základní škola 
a  Mateřská škola Staré Město, okres Šumperk. Škola 
se zároveň stala příspěvkovou organizací obce. Hlavní 
budova v Nádražní ulici slouží vedení školy a druhému 
stupni, budova na náměstí Osvobození žákům první-
ho stupně a  školní družině, mateřská škola sídlí ve 

Školní ulici. V devadesátých letech byly součástí školy 
také školní pozemky se záhony a skleníkem a mnoho 
bývalých žáků dodnes vzpomíná na práci na školních 
záhonech.
Školní budovy postupně procházely opravami 
a modernizací. Opravena byla tělocvična, střecha, so-
ciální zařízení, okna i školní jídelna. Fasáda hlavní bu-
dovy byla v  roce 2014 obnovena podle historických 
fotografií. Vznikla také venkovní učebna, venkovní po-
silovna, multifunkční hřiště, horolezecká stěna a v  le-
tech 2019–2021 nová dvoupodlažní přístavba s  vý-
tahem, multimediálním sálem, učebnou polytechniky 
a počítačovou učebnou.
Škola však nejsou jen budovy a  vybavení. Jsou to 
především lidé  – učitelé a učitelky, vychovatelky, ku-
chařky, školníci, uklízečky i  samotní žáci. Ve vedení 
školy se po roce 1990 vystřídali Václav Černý, Ladislav 
Hnilička, Dagmar Macková, Barbora Zelená a od roku 
2014 Radovan Šikula. Se staroměstskou školou spojila 
svou profesní dráhu řada pedagogů, kteří zde působili 
desítky let a ovlivnili několik generací místních dětí.



10 - Téma měsíce

Celý život s dětmi a pořád stejně naplno
Rozhovor s paní učitelkou Libuší Russnákovou (87), která 
vychovala celé generace staroměstských dětí.
Jsou životy, které se neodehrávají nahlas. Nejsou plné 
velkých gest ani okázalých slov, a přesto v nich zůstává 
něco, co se dotýká člověka hlouběji než cokoli jiného. 
Je to tichá vytrvalost, laskavost a smysl, který se rodí 
v každodennosti. Paní učitelka Libuše Russnáková ta-
kový život prožila.
Učitelství pro ni nebylo jen povoláním, ale životním 
posláním, které přijala s tichou jistotou a pokorou, jako 
by od začátku věděla, že právě tady je její místo. Do 
školství vstoupila jako osmnáctiletá dívka s otevřeným 
srdcem, odvahou a vírou v děti a zůstala mu věrná celý 
život. Bez pochyb, bez odboček, s  klidnou samozřej-
mostí člověka, který našel svůj domov.
Její život se odehrával mezi dětmi ve školních tří-
dách, kde se neučilo jen číst a  psát, ale kde se do-
tvářel i  svět kolem nich krok za krokem, slovo za 
slovem. Vzpomíná na lavice plné dětí, na skromné 
podmínky i  zimy, které prověřovaly odhodlání, ale 
zároveň na chvíle, kdy stačil jediný dětský pokrok, 
aby měl den smysl. Autorita i  lidskost tehdejší ško-
ly nestály na slovech, ale na přítomnosti, trpělivosti 
a každodenním tichém nasazení.
A  přesto v  jejích vzpomínkách není únava ani 
hořkost. Je v nich klid, vděčnost a zvláštní druh ra-
dosti, radosti ženy, která celý život věděla, proč vstu-
puje ráno do třídy.

Ani po odchodu do důchodu nezůstala v klidu. Je to 
žena, která musí neustále něco dělat, tvořit, být mezi 
lidmi. Dnes proto navštěvuje Univerzitu třetího věku 
a  stále si rozšiřuje obzory, jako by čas pro ni nebyl 
překážkou, ale přirozenou součástí cesty. A zároveň 
se vrací tam, kde je jí nejlépe, mezi děti. Ve školce 
jim čte pohádky, povídá si s  nimi a  stala se pro ně 
inspirací i „pohádkovou babičkou“.
Učitelství se pro ni stalo cestou, která ji nejen for-
movala, ale i  naplňovala. A  právě proto její příběh 
není jen o škole a dětech, ale o životě, který byl od 
začátku vedený tichým, pevným a  hlubokým lid-
ským posláním. Je o  ženě, která nikdy nepřestala 
dávat svůj čas, srdce i pozornost druhým, aniž by kdy 
pochybovala, že to má smysl. A možná právě proto 
v něm zůstává něco, co v dnešním světě tolik chybí. 
Je to klid, hloubka a lidskost, která se nedá ničím na-
hradit.

Proč jste se vlastně rozhodla stát učitelkou?
Táta mi vždycky říkal: ‚Ty potvoro jedna, ty jsi chtěla být 
učitelkou od malička.‘ A asi měl pravdu. Maminka mi ze-
mřela, když mi byly tři roky, a doma to tehdy fungovalo 
jinak než dneska. Otec pracoval, hospodařilo se a  já 
měla o hodně mladší sourozence. Jednu sestru o šest 
let mladší, druhou o osm a bratra dokonce o jedenáct 
let. Takže jsem je vlastně vychovávala. Hlídala jsem je, 
pomáhala jim, starala se o ně. Asi už tehdy jsem zjistila, 
že děti jsou prostě můj život.

Proměňovala se také výuka. Děti, které nastupovaly 
do školy v  padesátých letech, vyrůstaly bez televize, 
mobilních telefonů a  počítačů. Psalo se inkoustovým 
perem a  školní promítačka bývala téměř svátkem. 
Dnes žáci pracují s  počítači, multimediální technikou 
a moderními výukovými metodami. Velkou zkouškou 
byla pandemie covidu, kdy se výuka přesunula do onli-
ne prostředí, i příchod ukrajinských žáků po vypuknutí 
války v roce 2022.
Za posledních třicet let se výrazně změnil také počet 
žáků. Zatímco ve školním roce 1989/1990 navštěvovalo 
školu 341 dětí, dnes se jejich počet pohybuje okolo 

redakce

160. Přesto škola zůstává jedním z nejdůležitějších míst 
Starého Města – místem, kde vyrůstají další generace 
dětí a kde se už desítky let odehrává každodenní život 
našeho města.
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Jak jste se dostala právě do Starého Města?
Po škole nás všechny zavolali na okresní národní výbor 
a tam nás rozdělovali podle potřeby. Nikdo se moc ne-
ptal, kam chceme. Řekli: ‚,Potřebujeme Vás do Starého 
Města.“ Dali mi umístěnku a já prostě jela. Bylo mi osm-
náct a vůbec jsem nevěděla, co mě čeká. Já, Hanačka 
z  Prostějovska, jsem přijela do hor. Táta tehdy říkal: 
‚,Panebože, kam jdeš do těch opičích hor?“ Jenže já 
jsem si to tady zamilovala. A už jsem nikdy neodešla.

Pamatujete si svůj první den ve škole?
Jak bych mohla zapomenout. Stáli jsme všichni před 
školou, ředitel představoval učitele a já tam stála jako 
18letá holka bez zkušeností. Dostala jsem čtvrtou třídu 
se čtyřiceti jedna dětmi. Dneska si to nikdo neumí před-
stavit. Když ředitel řekl moje jméno, jedna maminka 
mezi ostatními povídá: „Ježiši, my jsme dostali děcko.“ 
Protože já sama vypadala skoro jako žákyně. Byla jsem 
drobná a  opravdu mladá. Ale zase další maminka do 
mě drcla a pošeptala mi: „Ale, máme tu nejhezčí.“ Ne-
zbylo mi nic jiného než se k tomu postavit čelem.

Jak tehdy vypadalo vyučování?
Dneska mají děti počítače, interaktivní tabule a spous-
tu pomůcek. My jsme měli obrazy, vycpaniny, krabice 
s kameny a gramofon na velké desky. To byl tehdy sko-
ro zázrak. Ale myslím si, že škola byla tehdy v něčem 
jednodušší a poctivější. Byly jasně dané osnovy, co se 
má dítě naučit, a učitel měl autoritu i odpovědnost.

Jak náročné bylo učit v té době?
Strašně náročné. Přes čtyřicet dětí ve třídě, co vám 
budu povídat, ale zvládli jsme to, nic jiného nám ne-
zbylo. A  škola nekončila vyučováním. Každý učitel 
musel vést kroužek, pionýra, chodit na schůze a ještě 
absolvovat ideově politické vzdělávání. A  z  toho nás 
opravdu zkoušeli. To byla snad největší otrava.

Jaké bylo učit v zimě?
Pamatuji si zimy, kdy bylo málo uhlí a ve škole byla skoro 
stejná zima jako venku. Seděly jsme tam s kolegyněmi za-
balené a říkaly jsme si, že je to jak v Rusku. Jednou jsme si 
dokonce tajně dávaly slivovici, abychom nezmrzly.

Byly děti tehdy jiné než dnes?
Byly. Měly povinnosti. Přišly ze školy, napsaly úkoly, 
nanosily dříví, uklidily popel, pomohly doma. Dneska? 
Mají topení, myčky, pračky… a  největší povinnost je 
mobil. Ale hlavně rodiče respektovali učitele a  stáli 
za nimi. Nikdy jsem nezažila, že by dítě přišlo a řeklo: 
„Máma říká, že jste blbá.“ Dneska to učitelé mají strašně 
těžké.

Co se podle vás změnilo nejvíc?
Lidé dnes žijí ve větším strachu a děti mají méně od-
povědnosti. Dřív jsme pustili děti ven a  věděli jsme, 
že se vrátí. Neměli jsme mobily, ale měli jsme důvěru. 
Dneska se rodiče bojí pustit dítě samotné na hřiště. 
A možná oprávněně. Ta doba je jiná.

Učila jste několik generací jedné rodiny?
Ano, a to bylo krásné. Učila jsem rodiče a potom jejich 
děti. Člověk pak viděl, jak se potomci podobají, jak se 
opakují gesta, povahy, někdy i  stejné lumpárny. To je 
něco, co dnešní mladí učitelé už možná tolik nezažijí.

Jaké bylo Staré Město, když jste sem přišla?
Úplně jiné než dnes. Ve škole bylo přes tři sta šedesát 
dětí. Chodily sem děti z Kunčic, Chrastic, Seninky, Stří-
brnic, Hynčic… některé vesnice měly ještě svoje malé 
školy. Bylo tady mnohem víc mladých rodin a  všude 
plno života.

Do Starého Města po válce přicházeli noví obyvate-
lé z různých koutů republiky i zahraničí. Vzpomíná-
te si na děti reemigrantů nebo dosídlenců?
Přímo ve Starém Městě jich podle mě tolik nebylo, ale 
hodně jich bylo v Kunčicích a Chrasticích. Ty děti při-
cházely z  úplně jiného prostředí a  někdy bylo vidět, 
že to měly těžší. Některé neuměly pořádně česky, jiné 
byly ostýchavé nebo působily opožděně, ale člověk 
se jim musel víc věnovat. Ve škole jsme rozdíly dělat 
nesměli a ani jsme je dělat nechtěli. Byly to děti jako 
každé jiné. Jen potřebovaly víc času a  trpělivosti. Pa-
matuji si, že v Kunčicích dodnes žijí potomci těch rodin, 
které sem po válce přišly. Tehdy to pro všechny nebylo 
jednoduché. Lidé přišli do cizího kraje, do pohraničí, 
které se teprve znovu osidlovalo a hledalo nový život.

Bylo tehdy ve škole cítit, že se pohraničí teprve 
znovu buduje a hledá svůj nový domov?
Ve škole asi ani ne tolik. Děti byly prostě děti a  člověk 
řešil hlavně to, aby se něco naučily. Ale mimo školu to 
cítit bylo. Přicházeli sem lidé z  různých koutů republiky 
a každý si sem nesl svůj způsob života, svoje nářečí, svoje 
zvyky. Když jsem přišla já, byla jsem Hanačka a pro mého 
tátu to byly „opičí hory“. Táta si vůbec neuměl představit, 
že tady budu žít. Jenže já jsem si to tady zamilovala. Hory, 
lidi, ten život tady. A nakonec jsem tu zůstala celý život.

Jak důležitá byla škola pro město?
Strašně moc. Učitelé vedli kroužky, nacvičovali divadla, 
zpívali ve sborech, organizovali výlety, cvičení žen, pio-
nýry. Škola tehdy opravdu žila s městem.

Jaký byl nejlepší ředitel, za kterého jste učila?
Nejlíp se mi pracovalo za pana Černého a pana Hniličky. 
Byli to ředitelé, kteří rozuměli lidem. A to je základ. Když si 
rozumí učitelé mezi sebou a s vedením, funguje celá škola.

Vzpomínáte na nějaký silný okamžik?
Nikdy nezapomenu na holčičku, kterou jsem uči-
la po odchodu do důchodu. Byla těžce postižená, 
kvadruplegička. Deset let jsem k  nim chodila domů. 
A  když mi po půl roce poprvé řekla „MÁ“, byla jsem 
v  sedmém nebi. To byl pocit, který se nedá popsat. 
Člověk si tehdy uvědomí, proč tu práci celý život dělal. 
Nakonec jsme dokázaly, že četla. Pomalu, těžce… ale 
četla a rozuměla tomu.
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A nějakou veselou vzpomínku?
Těch bylo spoustu. Jednou přišly děti, že spolužák smr-
dí, vzala jsem si ho bokem a zeptala se ho, co se stalo 
a on se mi přiznal, že na záchodě nebyl papír a vše má 
v trenýrkách. Tak jsem poslala jeho starší sestru, aby 
ho doma vykoupala, převlékla a  přivedla zpátky do 
školy. Dneska by si to učitel už asi netroufl. Ale tehdy 
to bylo normální. Lidé si víc pomáhali a  všechno se 
tolik neřešilo.

Co pro vás učitelství znamenalo?
Byl to celý můj život. Nikdy jsem nelitovala, že jsem šla 
učit.

Co vám dnes dělá největší radost?
Když mě bývalí žáci zastaví a řeknou: „Paní učitelko, pa-
matujete.?“ To je pro učitele největší odměna. Dodnes 
chodím do školky číst pohádky. Ale já nechci jen sedět 
a číst. Povídáme si, zpíváme, děti si nosí plyšáky a vy-
právějí mi o  nich. Jednou mě jedno dítě na ulici ob-
jalo a křičelo: „Babička!“ Maminka byla úplně vyděšená. 
A ono jí vysvětlovalo, že jsem jejich pohádková babička 
ze školky. To člověka zahřeje.

Nelitujete někdy, že jste zůstala právě ve Starém 
Městě?
Nikdy. Přijela jsem jako mladá holka z Hané a zůstala 
tady šťastná celý život.

Co byste dnes poradila dětem?
Aby se nebály práce. Aby si vážily rodičů, učitelů a lidí 
kolem sebe. Aby zase měly trochu víc povinností, re-
spektu a obyčejné lidské slušnosti. Více spolu mluvily. 
Chodily více ven, poznávaly přírodu a nebyly pořád jen 
zavření u obrazovek.

Chtěla byste něco vzkázat i rodičům?
Ano. Všichni rodiče by si měli uvědomit, že mají zdravé 
dítě, i když třeba nosí trojky nebo čtyřky ze školy.

A  co byste vzkázala dnešním 
učitelům?
Že to vůbec nemají jednoduché. 
Já, když slyším, co všechno dnes 
musí řešit, tak je obdivuji. Dřív za 
učitelem stáli rodiče a škola měla 
přirozenou autoritu. Dneska 
musí učitel často bojovat úplně 
sám. Ale pořád si myslím, že děti 
poznají, když je má učitel rád. 
To je nejdůležitější. Děti vycítí 
spravedlnost i  zájem. A  i  když 
třeba zlobí, nakonec si pamatují 
právě toho učitele, který se jim 
opravdu věnoval. A  ještě jednu 
věc, učitel musí mít trpělivost. 
Obrovskou trpělivost. Bez ní to 
nejde.

Co byste si přála pro budoucnost školy ve Starém 
Městě?
Aby škola zůstala místem, kam děti chodí rády. Aby tam 
nebyl jen stres a známky, ale i lidskost. A hlavně bych si 
přála, aby tady zase bylo víc dětí. Když jsem sem přišla, 
škola žila. Celé město žilo. Bylo by krásné, kdyby ten 
dětský smích ve Starém Městě nikdy nezmizel.

Paní Russnáková, děkuji Vám za velice milý rozhovor. 
Ráda jsem Vás osobně poznala.

Markéta Najdekrová
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Ze života 
ZŠ a MŠ
Jede, jede cyklista
V  rámci měsíce dubna jsme si s  celou mateřskou 
školkou zahráli na malé velké cyklisty. Nejdříve jsme se 
naučili ve třídě všechna pravidla bezpečného provozu, 
která se týkají především dětí. Jak se chováme na silni-
ci, co nám říká semafor, jaké značky jsou důležité, jak se 
jmenují… bylo toho spoustu. Největší legrace byla na 
novém dopravním hřišti, které máme v našem městě. 
Odrážedla, kola a koloběžky byly naši parťáci při zkou-
šení různých nebezpečných situací. Paní učitelky nám 
vše vysvětlily a dávaly velký pozor, abychom vše zvlád-
li bezpečně a  bez úrazu. Snad se nám takto povede 
i když budeme blízko silnice sami!!!

Pavla Sedlačíková

Lesní pedagogika v mateřské škole
V  polovině května nás navštívili speciálně vyškolení 
lesníci, kteří mají znalosti a zkušenosti přímo ze svého 
každodenního pracoviště  – z  lesa. Přijeli k  nám, aby 
dětem přiblížili smysl hospodaření v lesích, jaké užitky 
člověku les přináší, jak se v  přírodě máme správně 
chovat, jak lze o  les pečovat a  jak jej chránit. Všichni 
jsme měli možnost si prohlédnout a sáhnout si na vy-
cpaného bažanta nebo káně. Kožich z lišky nás zaujal 
svojí hebkostí a jemností. Vyprávění lesních pedagogů 
bylo velmi poutavé, zajímavé a poučné.
Děkujeme, že paní učitelky měly příležitost obohatit 
dětem program v naší školce praktickou ukázkou tak, 
aby projekt, který pro děti lesníci vypracovali, byl ještě 
více prožitkový a zábavný.

Pavla Sedlačíková

Místo, kde bydlím
Krásy našeho města objevujeme neustále. Nyní jsme se 
ale v naší školce v projektu „Místo, kde bydlím“ zaměřili 
i na objekty, které většinou každý z nás „přes oči nevi-
dí“. Víme, že u nás máme obchody, ale co se v nich pro-
dává? Víme, že u nás máme kostel, ale jak je zajímavý 
i uvnitř? Víme, že u nás máme radnici, ale jak to vypadá 
na věži? Víme, že u nás máme firmu Probio, kde vyrábí 
samé zdravé potraviny. Víme, že je tady fotbalové hři-
ště a celý úžasný sportovní areál, ve kterém rádi řádí-
me…ale nejlépe víme, že je tady pro nás hlavně naše 
školka, kam moc rádi všichni chodíme.

Pavla Sedlačíková



14 - Ze života ZŠ a MŠ

Jak v naší mateřské škole připravujeme 
předškoláky
Když se v naší mateřské škole po obědě rozhostí klid, 
neznamená to, že se svět úplně zastaví. Naopak. I od-
polední odpočinek se u  nás proměňuje v  příležitost, 
jak nenápadně a  hravě rozvíjet důležité dovednosti 
našich předškoláků. Po krátkém odpočinku se totiž 
některé děti místo snění ve světě pohádek vydávají 
na malou „výpravu za poznáním“. Ty, které neusnou, 
mají možnost zapojit se do zábavných her a tvořivých 
činností. A že je o co stát. Jednou se z nich stanou malí 
badatelé, jindy šikovní stavitelé, kreslíři nebo řešite-
lé zapeklitých úkolů. Všechny aktivity mají společné 
to, že pomáhají dětem připravit se na vstup do školy, 
a to přirozeně, bez stresu a s úsměvem. Trénují si po-
zornost, jemnou motoriku, logické myšlení i schopnost 
spolupracovat s ostatními. A co je nejdůležitější? Učení 
je baví. Věříme, že právě hravá a  interaktivní forma 
je pro děti tou nejlepší cestou, jak si nové znalosti 
a dovednosti osvojit. Děti tak postupně získávají nejen 
jistotu samy v sobě, ale i  radost z objevování nových 
věcí. A  tak zatímco někteří sní své odpolední sny, ti 
druzí si budují pevné základy pro svou budoucí školní 
cestu postupně krok za krokem.

Miluše Látalová

Barevný týden na 1. stupni ZŠ
V prvním květnovém týdnu se děti 1. stupně naší školy 
rozzářily téměř všemi barvami duhy. Proběhl oblíbený 
Barevný týden, který přinesl spoustu radosti, tvořivosti 
a společných zážitků.
Každý den byl věnován jedné barvě. Žáci i  učitelé se 
snažili sladit své oblečení co nejvíce do daného od-
stínu. Pondělí patřilo žluté barvě, která rozzářila školní 
chodby jako sluníčko. V úterý jsme se ponořili do ne-
besky modré, středa byla ve znamení ohnivě červené 
a čtvrtek patřil uklidňující zelené.
Kromě barevného oblečení si děti užily i  různé tema-
tické aktivity ve svých třídách. Tvořily obrázky, pra-
covaly se slovy spojenými s  jednotlivými barvami, 
zpívaly písničky a  plnily hravé úkoly. Některé třídy si 
připravily také malé výstavky či společné projekty, 
které krásně ukázaly, jak lze barvy vnímat a  propojit 
s učením.
Barevný týden opět potvrdil, že škola nemusí být jen 
místem pro učení, ale také místem pohody a  radosti, 
kde se fantazii meze nekladou. Děkujeme všem, kteří 
se s nadšením zapojili.

MS 1. stupně ZŠ
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Barevný týden u druháků
Zdravíme všechny čtenáře Zlatého Rohu!
Víte, jak vzniká duha? My už ano! Stačí k tomu kulatá 
kapka vody a paprsek světla. Ten své bílé světlo rozloží 
na sedm nádherných barev.
A každá barvička duhy má také jednu důležitou oblast, 
která je pro život nejvíc potřebná:
ŽLUTÁ = SLUNCE
MODRÁ = VODA
ČERVENÁ = SRDCE
ZELENÁ = LISTY
Musíme se pochválit, protože jsme úplně sami přišli 
na to, proč jsou právě tyto věci tak důležité? Protože 
bez nich bychom si nemohli hrát, radovat se ani se učit. 
Prostě bez nich bychom nemohli žít.
Celý týden jsme je poznávali při čtení, bádání, malých 
pokusech i různých praktických aktivitách. Upevňovali 
jsme si to, co už známe, a objevovali nové zajímavosti. 
Rozvíjeli jsme svou zvídavost, samostatnost i  radost 
z objevování.
Díky jarní duze bylo naše učení nejen krásně barevné, 
ale hlavně plné zábavy a nových objevů!

Všichni druháčci
s p. uč. Janou Podhorovou

Staroměstské děti zdolávaly výzvy
„Přes překážky“
Spolek rodičů a přátel školy (SRPŠ) uspořádal ve čtvr-
tek 7. května akci s názvem Přes překážky, která míst-
ním žákům nabídla unikátní mix sportovních zážitků 
i preventivního vzdělávání.
Od lukostřelby po týmovou spolupráci
Program byl od samého začátku nabitý aktivitami, kte-
ré prověřily obratnost i  týmového ducha dětí. Velký 
zájem vzbudila lukostřelba, kde si mnozí poprvé vy-
zkoušeli soustředění potřebné k zásahu terče. Neméně 
veselo bylo u týmových lyží, které vyžadovaly absolut-
ní koordinaci a spolupráci celé skupiny – bez společné-
ho rytmu se totiž posádka nehnula z místa.
Sladká odměna i důležitá prevence
Pro ty, kteří si chtěli od sportu na chvíli odpočinout, 
byl připraven kulinářský workshop. Pod odborným 
vedením si děti vyrobily čerstvé ovocné košíčky, kte-
ré byly nejen krásné na pohled, ale především skvěle 
chutnaly.
Akce však neměla pouze zábavný rozměr. Organizátoři 
se společností Podané ruce otevřeli i vážnější témata. 
Odborné pracovnice s dětmi v rámci diskusí probraly:
•	 Bezpečnost v online prostoru.
•	 Rizika spojená s digitálními technologiemi.
•	 Prevenci vzniku závislostí v moderní době.
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Tým SRPŠ

Adrenalinový závěr v režii parkouru
Zlatým hřebem odpoledne bylo parkourové vystou-
pení. Profesionálové svými akrobatickými kousky do-
slova brali dech a  ukázali, že lidské tělo v  kombinaci 
s disciplínou dokáže překonat téměř jakoukoli fyzickou 
bariéru. Na exhibici plynule navázal workshop, kde si 
zájemci mohli pod dohledem mistrů vyzkoušet bez-
pečné základy tohoto populárního sportu.
„Cílem akce bylo ukázat dětem, že překážky – ať už ty 
fyzické na hřišti, nebo ty virtuální v online světě – se 
dají s  odvahou a  správným přístupem zvládnout,“ 
uvedli zástupci SRPŠ.
Poděkování patří všem organizátorům, dobrovolníkům 
a  partnerům, kteří přispěli k  hladkému průběhu od-
poledne.

Dopravní hřiště Mohelnice
V  pátek 24.  4. žáci 3. a  4. třídy jeli na dopravní hřiště 
v  Mohelnici. Všichni žáci trénovali v  rámci výuky do-
pravní pravidla na dopravním hřišti ve Starém Městě.
V  Mohelnici nejprve paní lektorka prošla s  dětmi zá-
kladní pravidla silničního provozu, zopakovala důležité 
dopravní značky a povinnou výbavu kola. Žáci 4. třídy 
pak museli napsat test a splnit jízdu na kole, aby na zá-

Ivana Kulihová

věr dostali průkaz cyklisty. Žáci 3. třídy trénovali jízdy 
na kole a motokárách podle předpisů a za rok budou 
také plnit průkaz cyklisty.
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Poděkování za dvanáct let obětavé práce 
pro naši školu
V  dnešní uspěchané době není samozřejmostí, aby 
někdo věnoval jedné instituci tolik energie, času 
i osobního nasazení jako náš pan ředitel Radovan Šiku-
la během uplynulých dvanácti let. Proto bychom mu 
chtěli prostřednictvím tohoto článku vyjádřit upřímné 
poděkování a uznání za vše, co pro naši školu vykonal.
Jeho působení se neslo ve znamení neustálého roz-
voje a zlepšování. Škola pod jeho vedením prošla řa-
dou proměn, ať už šlo o modernizaci prostor, vybavení 
učeben nebo zavádění nových výukových metod. Kaž-
dý projekt, do kterého se pustil, byl promyšlený, sys-
tematicky vedený, a především dotažený úspěšně do 
konce. Díky tomu dnes mohou žáci i učitelé pracovat 
v prostředí, které je inspirativní, bezpečné
a odpovídá současným potřebám vzdělávání.
Velkou pozornost věnoval také rozšiřování možností 
pro žáky. Významně podporoval zahraniční spolupráci 
a školní programy, které umožňovaly dětem poznávat 
svět za hranicemi naší země. Mnoho žáků tak díky jeho 
iniciativě získalo zkušenosti, které by jinak byly jen ob-
tížně dostupné. Naučili se komunikovat v cizích jazy-

Zaměstnanci školy

cích, poznali jiné kultury a odvezli si cenné zážitky na 
celý život.
Nelze opomenout ani jeho každodenní práci, která 
často zůstávala očím veřejnosti skrytá. Věnoval škole 
prakticky veškerý svůj čas, řešil provozní záležitosti, 
podporoval pedagogy, naslouchal potřebám žáků i ro-
dičů a vždy se snažil hledat nejlepší řešení. Jeho přístup 
byl profesionální, inovativní, otevřený a podporující.
Díky jeho dlouhodobému úsilí si škola vybudovala 
dobré jméno, stabilní zázemí
a jasnou vizi do budoucna. Stala se místem, které po-
skytuje vzdělání všem dětem
z  města i  okolí, a  kde je možné rozvíjet schopnosti 
v podnětném prostředí.
Pane řediteli, děkujeme Vám za všechno, co jste pro 
naši školu vykonal. Vaše práce zanechala výraznou 
stopu, která bude ještě dlouho patrná. Do další životní 
etapy Vám přejeme mnoho zdraví, spokojenosti a  ra-
dosti z dobře vykonaného díla. Vaše nasazení a odhod-
lání jsou pro nás všechny inspirací.

Slavnostní tečka za školním rokem
S  koncem června přichází každoročně chvíle, na kte-
rou se těší snad každý, a  tou je závěr školního roku 
a  rozdávání vysvědčení. Tento okamžik je nejen sym-
bolickým zakončením měsíců práce, ale i  příležitostí 
k ohlédnutí za tím, co se během roku podařilo.
Uplynulý školní rok přinesl mnoho nových poznat-
ků, zkušeností i  společných zážitků. Nechyběly školní 
projekty, soutěže, výlety ani další aktivity, které oboha-
tily každodenní výuku a přispěly k rozvoji všech, kteří 
jsou součástí života školy.
Zvláštní gratulace patří žákům devátých tříd, kteří le-
tos úspěšně zakončili svou základní školní docházku. 
Máme velkou radost, že se všichni naši čerství absolven-
ti dostali na jimi vybrané střední školy. Do další etapy 

života jim přejeme mnoho studijních úspěchů, nových 
přátelství a radosti z objevování nových možností.
Slavnostní předávání vysvědčení je vždy výjimečným 
okamžikem. Je to chvíle zaslouženého ocenění úsilí, 
píle a vytrvalosti. Každý úspěch, ať už velký či malý, má 
svou hodnotu a  je důležitým krokem na cestě za po-
znáním.
S uzavřením školního roku se zároveň otevírá čas let-
ních prázdnin a tím i období odpočinku, dobrodružství 
a načerpání nových sil. Přejeme všem, aby nadcháze-
jící týdny prožili ve zdraví, pohodě a  radosti, ať už na 
cestách, v přírodě, nebo v kruhu svých blízkých.
Krásné léto a na shledanou v novém školním roce.

Vedení školy

Poděkování
Po letech obětavé práce odchází do zaslouženého dů-
chodu náš školník pan Karel Fatura.
Patří mu velké poděkování za každodenní péči o  naši 
školu, ochotu pomoci, pracovitost i lidský přístup. Po celá 
léta byl neodmyslitelnou součástí školního života, vždy 
připraven pomoci nebo jednoduše vykouzlit úsměv.

Do dalších let přejeme pevné zdraví, radost, pohodu 
a spokojenost, a hlavně dostatek času na vše, na co bě-
hem pracovních let nezbýval prostor.

Kolektiv zaměstnanců 
školy
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Kultura
a společnost
Hudební neděle ke dni matek opět 
naplnila kulturní dům hudbou a tancem
Komise pro zdravotní a  sociální péči uspořádala 
v květnu již počtvrté Hudební neděli ke Dni matek. Že 
si tato akce získala své návštěvníky bylo očividné. Velký 
sál kulturního domu byl naplněný a  důvod je jasný. 
Vystoupení dětské části staroměstského souboru Sta-
ráček pod vedením Lenky Jílkové je oblíbené a krásné 
zpracování populárních písní a vždy osloví nejen ro-
diče, ale i  všechny ostatní posluchače. Letos si diváci 
mohli užít notnou dávku rytmu a  hudby i  v  druhém 
představení slavnostního odpoledne, a  to při vystou-
pení tanečnic z šumperského souboru břišního tance 
Angel’s tribe. KPZSP

Květinový den ve Starém Městě
Dne 13. května se na náměstí ve Starém Městě usku-
tečnil tradiční Květinový den, kdy místní zástupci Ko-
mise pro zdravotní a sociální péči a dobrovolníci z řad 
veřejnosti prodávají pod hlavičkou Českého dne proti 
rakovině typické žluté kytičky. Sbírka probíhala jako 
v  uplynulých letech hotově a  stejně tak dárci mohli 
přispět pomocí QR kódu či dárcovskou SMS. Výsledky 
„elektronických“ dárců zatím nejsou známé, ale již teď 
víme, že v hotovosti jste všichni, kteří jste přišli do na-
šeho stánku, darovali 10 080 Kč, čímž jsme potvrdili 
loňskou úspěšnou bilanci. Všem vám, kteří jste přispěli, 
moc děkujeme.

KPZSP
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Svatojakubská noc - oheň, čarodějnictví 
a rituály
Především díky všem dobrovolníkům, kteří se podíle-
li na Pálení čarodějnic, jsme si spolu mohli i  letos užít 
odpoledne a  večer atmosféru svatojakubských rituá-
lů, čarodějných aktivit a  ohně. Pro děti i  dospělé byl 
30.  dubna připraven čarodějný průvod, občerstvení, 
rituální zapálení ohně i  následné posezení, a  desítka 
stanovišť, od výtvarných přes pohybové až po kulinář-
ské. Děti si užily Lektvárium, čarodějný běh lesem, pá-
lení vlastnoručně vyrobených čarodějnic, hledání run, 
výrobu pentaklových káč a  mnoho dalších. Zároveň 
jsem si spolu ozdobili Beltainový strom přání. Dospělí 
si pro změnu užili především občerstvení a samozřej-
mě oheň i s krásnou symbolickou čarodějnicí, které le-
tos nachystali staroměstští hasiči.
Je zřejmé, že tolik návštěvníků a  aktivit potřebuje 
mnoho pomocných rukou. Jménem kulturního za-
řízení tak děkujeme všem, kteří se na akci podíleli a po-
máhali s přípravou.

Ivana Janoušková
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Přijímány do soutěže budou snímky z kulturně-společenských 
akcí a aktivit, snímky kulturních a komunitních objektů a 
snímky výrazných kulturních symbolů (tradiční řemesla, 
činnosti, nástroje či jiné prostředky kulturního vyjádření) z 
regionu Staroměstska a Stronie Slaskie.
Nerozhoduje technika, kterou byly fotografie pořízeny 
(mobilní telefony, zrcadlovky). Minimální velikost snímku 1MB. 
Každý autor může poslat max. 3 snímky. Snímky s udáním 
jména a věku autora, názvu snímku se zasílají na 
janouskova@mu-staremesto.cz do 15. 6. 2026

 Kategorie: 6-15 let, 16 - 99 let

KULTURA ŽIJE

Nejlepší fotografie budou vystaveny v Galerii 
pod širým nebem na náměstí ve Starém Městě..

POD KRÁLICKÝM SNĚŽNÍKEM
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Dětský sbor Staráček na Zlaté lyře
54. ročníku přehlídky dětských sborů v Šumperku, kte-
rou organizuje DPS Motýli Šumperk, se náš sboreček zú-
častnil už po šesté. Naše pěvecké uskupení je specifické 
nejen tím, že v  něm spolupracují děti, které se teprve 
učí zpívat, s těmi, které jsou už zkušenými zpěváky a vě-
nují se této krásné zábavě mnoho let. Další zvláštnos-
tí sboru je výběr a  vlastní úprava a  aranžmá písniček 
(doprovod, sóla, užívání fléten apod.). Právě pestrým 
programem zvoleným vždy na tento festival jsme se 
stali už populárními a odborná porota jej opět velmi vy-
soce ohodnotila. Vyzdvihla rovněž připravenost našich 
dětí a taky techniku jejich zpěvu, dvojhlasy i citlivost do-
provodu klavíristky Kristýnky Trčkové.
Musím ale zdůraznit, že naše velmi úspěšná repre-
zentace by nebyla možná bez pravidelné docházky 
dětí na zkoušky, a tedy i velmi dobré spolupráce s rodi-
či dětí, které jsou poté na každou naši akci vždy dobře 
připraveny. Proto jim děkuji i touto cestou.
Zdá se tedy, že jedinou naší nevýhodou a problémem 
je, že ve Starém Městě tak málo dětí zpívá, což bylo 
překvapením i  pro porotu festivalu, která je většinou 
složena ze sbormistrů velkých městských sborů, kde 
musí nápor a  zájem dětí spíše odmítat. Přitom kaž-
dý rok v září a  lednu přijímáme do Staráčku děti ze 
všech školních ročníků! A s námi se naučí zpívat sko-
ro každý! Může být smysluplněji vyplněna pondělní 
odpolední dvouhodinovka, kde se děti učí nejen muzi-
círovat, ale i trpělivosti a smyslu pro společnou zábavu 
a tvoření? Tak snad se to v tom 10. výročí naší exis-
tence zlomí a zpěváků bude zase víc!

Světlušky ze Střediska Sněžník vybojovaly 
skvělé 13. místo v Rovensku
Po necelých dvaceti letech se osm odvážných svět-
lušek ze Střediska Sněžník vrátilo na Závod vlčat 
a  světlušek. Letošní ročník, který se konal 2.  května, 
pořádalo skautské středisko v  Rovensku. Ráno jsme 
přijeli na místo, kde se uskutečnil společný nástup 
s  ostatními družinami. Družiny byly dívčí, chlapecké 
i koedukované a celkem jich bylo 36. Po nástupu nás 
v intervalech pěti minut pouštěli na čtyř kilometrovou 
trasu. Po cestě bylo rozmístěno 14 stanovišť, na kte-
rých si světlušky vyzkoušely například morseovku, při-
pravit pomazánku, zdravovědu, kvíz o historii Junáku 
nebo práci s mapou a buzolou. Když jsme přišly do cíle, 
dostaly jsme za odměnu výborný buřtguláš a připína-
cí placku na památku. V mezičase jsme se seznámili se 
skauty z  Bludova, zahráli si hry, dali si nanuk a  spálili 
se na sluníčku. Velké díky patří samotným světluškám, 
že do toho šly, a snad se nám tak podařilo obnovit sta-
rou tradici a za rok zase vyrazíme na závody. Děkujeme 
také vedoucím, především Lence a Hance za doprovod 
a Pešourovi a všem z našeho oddílu za uspořádání Ka-
livodova memoriálu, kde si holky vše předem vyzkou-
šely. Na samotných závodech pak vybojovaly krásné 
13. místo!
� Za středisko Sněžník

Barbora Panská - Barča
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1 0  L E T
o d  z a l o ž e n í  p ě v e c k é h o

s b o r u   

Srdečně zveme
na koncert

č t v r t e k  
2 5 .  6 .  2 0 2 6

v  1 8 : 0 0  h o d i n
K D  S t a r é  M ě s t o

STARÁČEKSTARÁČEK

LETNÍ KONCERT k 10.VÝROČÍ STARÁČKU BUDE VE ČTVRTEK 25.ČERVNA V 18.HODIN V KD!
SRDEČNĚ ZVEME! Lenka Jílková  

sbormistr
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VSTUPZDARMA

Hvezdář.cz – Pozorování oblohy s výkladem
Obří model planety Země

KONSTRUKTÉRSKÁ 

Středa 3. 6. 2026

EXCALIBUR ARMY - Obrněná terénní vozidla PATRIOT 
       prohlídky, projížďky

AKADEMIE 

trenažéry – letecký, automobilový a svařovací
Merkur dílna – postav si ze stavebnice
usazování kolejnic – práce stavby železnice
virtuální realita, 3d tisk, drony, roboti atd.

Organizátoři akce:

14:30–17:00 Sportovní hala Postřelmov, Nová 260

           robotechnik.cz

18:00–20:00 Stadion Postřelmov, U Stadionu 700

20:00–23:00 Pískáč Postřelmov, Vyhnálovská 693

Finanční podpora:

ZAŽIJ
TECHNIKU,

VĚDU A
ŘEMESLO NA
VLASTNÍ KŮŽI

Ve spolupráci s:

Zažijte techniku a řemeslo na vlastní kůži
Ve středu 3.  června se Postřelmov promění v  živou 
dílnu plnou nápadů, strojů, tvoření a objevování. Kon-
struktérská akademie nabídne odpoledne i večer, bě-
hem kterého si techniku, vědu i řemeslo nebudete jen 
prohlížet – ale opravdu si je vyzkoušíte.
Program je otevřený dětem, rodičům i všem, kdo mají 
chuť se inspirovat, zkusit něco nového nebo jen strávit 
netradiční a podnětné odpoledne. „Průmysl a řemeslo 
jsou s naším regionem spjaté po generace – a dnešní 
technika ukazuje, že jejich význam rozhodně nekon-
čí, ale naopak roste. Právě schopnost tvořit, chápat 
souvislosti a  pracovat rukama se stává jednou z  nej- Lenka Ehlerová

cennějších dovedností současnosti. Přijďte se přesvěd-
čit, co všechno moderní technika dokáže nabídnout 
a co může oslovit právě vás nebo vaše děti,“ uvádí za 
pořadatele Lenka Ehlerová z  centra podpory vzdě-
lávání Šumpersko-Zábřežsko.
Veřejný program je součástí dvoudenní akce určené 
primárně školám. Probíhá na několika místech v  Po-
střelmově a  je možné se zapojit kdykoliv během od-
poledne i  večera. Podrobný program najdete na po-
zvánce v  tomto čísle zpravodaje. Vstup je zdarma 
a dveře jsou otevřené všem.



Ze života spolků- 25

Skály, lana a odvaha: Ohlédnutí za výletem 
do Velké Dohody
V  úterý 5.  května jsme s  horolezeckým kroužkem vy-
razili do přírodního areálu Velká dohoda. Ráno jsme 
měli sraz na náměstí, počasí vyšlo skvěle. Jeli jsme čtyř-
mi auty a cesta uběhla rychle. Poté, co jsme dorazili na 
místo, začalo se vybalovat. Když jsme sešli dolů, tak 
jsme dostali instrukce, vyfotili se, dostali nová trička 
a šli jsme lézt do lanového parku. Tam jsme si to hodně 
užili, byly tam překážky různé obtížnosti. Poté jsme šli 
na skály, a pak šup na buřtguláš. Rozdělili jsme se na 
skupinky a  šli jsme na ferraty, na kterých jsme prošli 
i lanový most. Postupně se začalo balit a šlo k autům. 
Cesta domů byla zakončena zastávkou v  McDonald. 
Všichni si to moc užili a doufáme, že pojedeme znovu.

Liana Široká 
a Amálie Váňová, horolezkyně
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Inzerce

Inzerce - 27

Prodej briket
a palivového dřeva
Tel.: 737 27 43 31

PUZZI 10/1
VÝKONNÝ PROFESIONÁLNÍ ČISTIČ 

NA KOBERCE A ČALOUNĚNÍ

VÝKONNÝ PROFESIONÁLNÍ ČISTIČ 
NA KOBERCE A ČALOUNBĚNÍ 

CENA ZA PŮJČENÍ

390 Kč / den
-----------------------
CENA VÍKEND

690 Kč 

ZÁLOHA: 1.500 Kč
--------------------------
V CenĚ:

 stroj Kärcher Puzzi 10/1
 hubice na koberce
 hubice na čalounění

PŮJČOVNA

DROGERIE A SEKÁČ
nám. Osvobození č. 5,
Staré Město, 788 32

VOLEJTE / REZERVUJTE:

774 674 296
ČISTOTA, KTEROU UCÍTÍTE.

VÝKON, NA KTERÝ SE MŮŽETE SPOLEHNOUT.

Prodám řadovou garáž 
v lokalitě u nádraží, 18 m2, 

prázdná, čistá, ihned k využití.

Cena dohodou, smlouvu zajistím. 
Tel. 724265466

HLEDÁME POSILY NA LÉTO 
Do našeho týmu v Areálu Kralický Sněžník 
hledáme šikovné a spolehlivé brigádníky, 

které čeká:

obsluha bistra
obsluha kavárny
občasná výpomoc s přípravou 
snídaní pro ubytované hosty
občasná výpomoc s úklidem 
pokojů

V květnu a červnu o víkendech + naplno přes léto.
Pokud máš chuť brigádovat v krásném 

horském prostředí a nevadí ti různorodá práce, 
ozvi se nám na e-mail: 
leona.hrbacova@mujkralicak.cz.
Těšíme se na Tebe!

Inzerát na cca 1/8 strany – přiměřeně velký 
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